
1. 다음 분수를 소수로 고칠 때 알맞은 것은 어느 것입니까?

2

5

① 0.32 ② 0.25 ③ 0.096 ④ 0.4 ⑤ 0.58

2

5
=

2 × 2
5 × 2 =

4

10
= 0.4

해설



2. 다음 곱셈을 하시오.
32 × 2.5

80

세로 형식으로 계산할 때에는 자연수의 곱셈과 같이 계산한 후
결과에 소수점을 내려 찍습니다.
32 × 2.5 = 80.0 = 80

해설



3. 도형 가와 합동인 도형을 찾아 기호를 쓰시오.

라

도형 가와 서로 겹쳤을 때 완전히 포개어지는
것은 도형 라입니다.

해설



4. 다음 삼각형과 합동인 삼각형을 그리려고 합니다. 어느 변의 길이를
더 알아야 합니까?

변 ㄱㄷ

두 변의 길이와 그 사이에 끼인 각의 크기를 알아야 합니다.
따라서 변 ㄱㄷ의 길이를 알아야 합니다.

해설



5. 다음 중 선대칭도형인 것을 모두 고르면?

① ② ③

④ ⑤

어떤 직선 (대칭축)으로 접어 완전히 겹쳐지는 도형이 선대칭도
형입니다.

해설



6. 다음 중 바른 것은 어느 것입니까?

① 2
5

100
= 2.5

② 10
1

100
= 10.01

③ 0.65 는 영점 육십오라고 읽습니다.

④ 17.07 은 십칠점 칠이라고 읽습니다.

⑤ 0.5 는 0.51 보다 큽니다.

① 2
5

100
= 2 +

5

100
= 2 + 0.05 = 2.05

② 10
1

100
= 10 +

1

100
= 10 + 0.01 = 10.01

③ 소수점 아래의 수는 자리값을 읽지 않으므로 0.65 는 영점
육오라고 읽습니다.
④ 17.07 은 십칠점 영칠이라고 읽습니다.
⑤ 0.5 < 0.51

해설



7. 소수 0.875을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까 ?

①
16

17
②

875

1000
③

3

4
④

7

8
⑤

19

24

0.875 =
875 ÷ 25
1000 ÷ 25 =

35

40
=

7

8

해설



8. 영희는
3

4
m의 끈을, 민수는 0.7m의 끈을 가지고 있습니다. 누가 더

많이 가지고 있습니까?

영희

3

4
= 0.75 이므로

3

4
> 0.7입니다.

즉 영희가 민수보다 끈을 더 많이 가지고 있습니다.

해설



9. 아버지의키는성민이의키의
5

4
배이고, 성민이의키는어머니의키의

0.85 배입니다.어머니의 키가 163.6 cm 일 때, 아버지의 키는 몇 cm
입니까?

cm

173.825 cm

성민이의 키 : 163.6 × 0.85 = 139.06( cm)
아버지의 키 : 139.06 × 1.25 = 173.825( cm)

해설



10. 다음 설명 중 두 삼각형이 합동이 되는 것은 어느 것입니까?

① 서로 넓이가 같을 때

② 대응하는 세 각의 크기가 모두 같을 때

③ 두 변의 길이와 그 끼인 각이 같을 때

④ 대응하는 한 변과 한 각의 크기가 같을 때

⑤ 서로 높이가 같을 때

① 넓이가 같은 삼각형들은 모양과 크기가 다를 수 있습니다.
② 대응하는 세 각만 같으면 모양은 같으나 크기가 다르게 됩니
다.
④ 대응하는 한 변과 그 양 끝각의 크기가 같아야 합니다.

해설


